

■《外卖小哥牟满洪横渡姚江救人》追踪

他是我们的平民英雄，更是2个女儿的慈爱父亲 “我希望救人这件事， 能成为‘好爸爸’的注解”

31岁的牟满洪从未想过，有那么一天，他会成为名人，用时髦的话说，那叫“网红”。“事情‘闹大了’，其实挺尴尬的。”当记者和他打趣成为名人后的“感受”时，他不止一次地重复“尴尬”这个词。

或许正如他所说，他真的只是做了一件“本能的小事”，却在聚光灯之下弄出了大动静。“我想做一个好父亲，（救人这件事）也许是一个好的注解。”5月8日上午，在位于海曙郎官社区东区的一间出租屋里，牟满洪一边翻看着手机里2个女儿的照片，一边对记者说。

1 出租房虽简陋，却也素净 “弄出点烟火气，更像一个家”

牟满洪租住着四楼的一套三居室的其中一间，面积不大。透过逼仄的厨房，一眼就能看到碧波荡漾的西塘河，河对面就是繁华的中山西路。他搬到这里只有一个多月，相邻的房客都还没熟悉。

一张床、一个衣柜、一张方桌，是房间里仅有的三件“家具”。没有凳子，牟满洪不好意思地邀请记者坐到已经抚平了床单的床沿上，“条件比较简陋，平时也没什么人来，将就着住住。”墙角和阳台上，放着几个装有碗筷、调料的塑料袋，是他偶尔做饭时用的。虽然陈设简单，但四周墙上贴着淡纹的墙纸，地上铺着红色的地毯，看起来十分精致、素净。

“这是你自己弄的，还是搬进来就有的？”记者问。“我自己买的，之前刷白墙壁的时候，把地上弄

得斑斑点点，不好看，我就买了些墙纸和地毯铺一下。很便宜，就几十元钱。”牟满洪笑着说。

牟满洪的老家在四川，在宁波这边没什么亲友。“我2002年就到宁波了，那时我爸妈在高桥那边打工，后来他们回去了，我留在了这里，一直在到现在。”如今，牟满洪很忙，忙得只剩下睡觉的时间，压根没空交际，“半夜回来倒头就睡，睡醒了就要出门跑单。”

话虽如此，牟满洪仍尽量挤出时间，在小小的出租屋里弄出一点“烟火气”来。“我以前学过厨师，菜烧得还不错，有几个同事喜欢吃，有时候就叫他们过来，我做给他们吃。”在牟满洪看来，这才是生活的本质，“辛苦是辛苦点，但住的地方有点烟火，才更像一个家吧，哪怕只有一个人。”

2 心忧大女儿，却“意外”救下落水女子 “万元奖金寄回家，希望女儿早日康复”

说到家，牟满洪的话明显多了起来。“我爸妈在老家乡下，上面还有爷爷奶奶，2个女儿由我爸妈带着。”牟满洪的婚姻并不幸福，此前已离异，目前单身一人。父母年纪已大，务农为生，因此，家里的主要经济来源就全靠牟满洪了。

牟满洪此前在苗圃路上的一家养生馆工作，但受疫情影响，客人不多，导致他的收入锐减。“3月份才3000多元收入，房租、水电费就得六七百元，我自己除了要生活，还要养家……”牟满洪一看形势不妙，就跟老板商量，想去兼职送外卖，得到了允许。

据牟满洪说，他每个月的一半收入，都寄回了老家。由于他加入“饿了么”外卖平台才两三个月，等级比较低，所以单子不多。但只要有了单，他都跑得格外勤快。5月4日凌晨姚江救人的那个

时间点，按往常的规律，他已经回家休息了。但那天他不仅在跑单，还遇上女子落水的事，说起来竟然和大女儿有点关系。

“5月3日下午，家里打来电话，说我大女儿不小心摔倒，胳膊摔骨折了，很严重。去了医院，石膏、钢板都上了……”牟满洪心急如焚，而女儿远在千里之外，那种爱莫能助的无力感格外强烈。整个下午、晚上，他心里烦闷，晚上也睡不着觉，干脆多跑几单，结果碰上了女子坠桥落水这件事。

“感谢阿里巴巴天天正能量项目和宁波晚报，给我颁发了10000元奖金，这也是意外之喜。”牟满洪说，他对怎么用这笔钱也有了安排，就是寄回老家给大女儿治疗，“我一时半会也回不去，心里挺内疚的，希望她能早点康复，买点营养品，不要留下什么后遗症……”



牟满洪的微信界面背景，就是两个女儿的合影。

受访者供图

关于税务师 职业资格考试的通告

根据《人力资源社会保障部办公厅关于2020年度专业技术人员职业资格考试计划及有关事项的通知》(人社厅发〔2019〕118号)文件精神，2020年度全国税务师职业资格考试报名工作已于2020年5月8日开始，截至7月8日(报名系统每天24小时开放)，报名方式为网上报名，网址：<https://ksbm.ecctaa.com/>。具体事宜请登录中国注册税务师协会或宁波市注册税务师协会网站查询。

宁波市注册税务师协会
2020年5月9日

关于慈城陈广庄安置房及配套道路建设工程 施工期间交通组织调整的公告 (2020年第46号)

为保障慈城陈广庄安置房及配套道路建设工程施工的顺利实施，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定，决定在施工期间对新城路、新横九路、随园街等道路交通组织实施调整，具体措施如下：

一、自2020年5月12日起至2020年11月12日止(6个月):00:00-24:00,禁止除沿线单位外车辆、行人在新城路(新横八路-新横九路)、新横九路(江北连接线-慈浦路)上双向通行。受限车辆、行人可绕行慈浦路、新横八路、江北连接线等道路。沿线单位车辆、行人可借施工便道临时通行。

二、自2020年5月12日起至2020年9月12日止(4个月):00:00-24:00,禁止机动车在随园街(慈浦路-柳岸路)上双向通行。受限机动车可绕行会秀街、栖霞路等道路。

三、公交线路双向临时改道方案：

333路锦江年华至龚冯村双向临时改道运营

(一)改道走向:慈浦路新横九路口后双向改走慈浦路、新横八路、新横八路新城路口后恢复原线运营。

(二)双向撤销新横九路、部分慈浦路走向。

(三)后洋村站(往锦江年华方向)临时移至新横八路上。

请社会各界和广大群众给予理解和支持,配合现场交通管理人员指挥,遵照现场交通标识指示通行。

特此公告。

宁波市江北区慈城镇人民政府
宁波市公安局交通警察局
宁波市公路与运输管理中心
2020年5月9日